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Ata da Sessão Solene de Instalação e Posse do Parlamento Jovem para a legislatura 2016. 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, na Sede da Câmara 

Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, sita à rua Cel. Vida, 211, Centro, no horário de 

14:00 (quatorze) horas, realizou-se a Sessão Solene de Posse do Parlamento Jovem. A 

Vereadora Junior Sara Edueelynn dos Santos Machado, na qualidade de Vereadora com 

maior idade dentre os eleitos na segunda fase da eleição realizada no dia 23 (vinte e três) do 

mês de fevereiro, assumiu a Presidência da Sessão, conforme disposições regimentais. Em 

nome de Deus declarou aberta a Sessão, saudando as autoridades e demais presentes, disse 

ser grande a alegria de presidir esta Sessão, e ainda em ver a presença da população 

prestigiando os Vereadores jovens. Manifestou sua satisfação em partilhar este momento 

histórico para Palmeira. Na sequência convidou a Vereadora Isabela Mores Furmam, a 

tomar assento à Mesa, e designou a mesma para secretariar os trabalhos. Solicitou à 

Secretária para proceder à chamada nominal dos Vereadores eleitos a tomarem assento à 

Mesa, sendo eles  Alisson Eduardo B. Júnior, Danielly Wurmli, Pâmela Maria Stanski da 

Luz, Jaqueline do Valle dos Santos, Lívia Sanson, Mateus Mayer e Priscila de Castro 

Souza. Dando continuidade o Cerimonial convidou os Vereadores Anselmo H. Osório, 

Denis Sanson, Domingos Everaldo Kuhn, Gilmar Costa, João Alberto Ferreira da Costa, 

João Savi, Marcos Ribas e Secretário Municipal de Assistência Social Mário Antônio 

Wieczorek, para comporem a extensão da Mesa. Composta a Mesa, convidou a todos para 

audição do Hino Nacional. Na sequência o Cerimonial convidou o Presidente do 

Legislativo Vereador Anselmo H. Osório, para fazer a entrega dos Diplomas aos 

Vereadores Jovens, juntamente com os diplomas também foram entregues um kit composto 

por um caderno e uma caderneta oferecidos pelo programa Jovem Senador, do Senado 

Federal, além do diploma e o kit para os nove parlamentares jovens, foi entregue também o 

kit para os suplentes, estes presentes aos eleitos nas dezesseis  instituições de Ensino 

participantes reafirmam a parceria entre o Senado Federal e a Câmara de Palmeira em 

politizar a juventude. A Presidente da Sessão convidou a todos para a prestação do 

Compromisso Legal de cada Vereador. A Presidente fez seu compromisso dizendo: 

Prometo cumprir a Constituição da República Federativa do Brasil, a Constituição do 

Estado do Paraná e a Lei Orgânica do Município, observar as leis, desempenhar com 

lealdade o mandato que me foi conferido, e trabalhar pelo progresso do Município de 

Palmeira e pelo bem-estar do seu povo. A Vereadora Secretária prestou seu compromisso, 

dizendo “assim o prometo”. Na sequência procedeu à chamada nominal dos Vereadores 

que também prestaram seu compromisso dizendo “assim o prometo”. Após todos prestarem 

seu compromisso legal, a Sr.ª Presidente declarou-os empossados em seus cargos, e 

solicitou ao Cerimonial para proceder a leitura do respectivo Termo de Posse, e 

posteriormente aos Vereadores para assinarem o referido Termo. Na sequência concedeu à 

palavra a Vereadora Jovem Danielly Wurmli, a qual em nome dos demais vereadores 

saudou as autoridades, demais presentes, iniciou sua fala agradecendo aos colegas, 

professores e a equipe pedagógica, que conduziram o primeiro turno das eleições do 

Programa Parlamento Jovem. Disse que acredita que ser um parlamentar jovem significa ser porta 

voz da nossa cidade, atender necessidades como, melhorias nas estradas, áreas de prática 

esportiva e também adquirir muito mais conhecimento sobre o poder legislativo, significa 

muito mais do que apenas representar nossos colégios, fazer discursos e conhecer o poder 

legislativo, significa que mesmo sendo apenas um pequeno grupo de adolescentes, 

podemos dar pequenas sugestões simples, porém, são proposições que podem transformar 

palmeira num grande centro de desenvolvimento, além de um exemplo para outras cidades. 

A Vereadora destacou que a Câmara Municipal de Palmeira se tornou exemplo em 

politização para jovens e adultos, com a implantação do programa parlamento jovem e da 

escola do legislativo. A vereadora salientou que acredita que o parlamento jovem 

proporcionará a todos os jovens uma chance de ser mais participativos na vida pública e ser 

mais atuantes e críticos em nossa vida social, além de despertar lideranças, e adquirir um 

conhecimento ainda maior do nosso município de Palmeira. Ressaltou que os parlamentares 

juvenis, tem uma grande responsabilidade em suas mãos, que seu trabalho não acabou e 

sempre deverão lutar pela cidade, para que ela cresça e se desenvolva a cada dia mais. 

Finalizou sua fala dizendo que os parlamentares jovens são o futuro da maravilhosa cidade, 

que é Palmeira. 
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Em seguida foi concedida a palavra ao Presidente da casa Anselmo H. Osório, que disse 

sentir muita felicidade por iniciar oficialmente mais uma edição do Programa Parlamento 

Jovem. A presidente chamou para fazer o uso da palavra o presidente do Legislativo 

municipal, Anselmo H. Osório, o qual iniciou sua fala saudando a todos os parlamentares 

jovens, é com muita satisfação que venho nesta tarde presenciar a posse dos vereadores 

jovens. O vereador afirmou que a juventude tem um papel importantíssimo no 

desenvolvimento da nossa sociedade, por isso, nada mais do que justo ter um espaço na 

câmara municipal.  Disse que o papel de todo cidadão é incentivar a juventude a propor 

soluções a participar do processo político efetivamente, atualmente é muito comum ouvir 

comentários que a juventude não se interessa por política, que é uma geração apática, 

alienada e consumista, que passa a maior parte do seu tempo na frente da tv, celular, 

internet. O vereador disse que no município de palmeira podemos notar que os jovens estão 

realmente interessados na política, a prova disso é a participação desses jovens no programa 

parlamento jovem. A proposta de programa de politização e participação política 

desenvolvida pela câmara de palmeira pretende que pelo menos 09 jovens saibam na 

prática e de forma aprofundada as funções do poder legislativo em um município e o que 

faz um vereador. Explicou que o programa parlamento jovem promove o conhecimento do 

processo legislativo e das proposições. Ferramentas que servem para assessorar o poder 

executivo no atendimento das demandas das comunidades e no papel fiscalizador através de 

requerimentos de informações. Enfatizou outro importante justificativa nesta ação atípica 

do poder legislativo é se aproximar da população, tendo então a possibilidade de ampliar o 

conhecimento de suas necessidades. O que afeta diretamente no volume de produção 

legislativa e por consequência, na valorização do trabalho do parlamentar e poder 

legislativo. Ressaltou que o protagonismo juvenil neste modelo de iniciativa age também 

como motivador para a participação na vida pública, tornando um mero observador em 

agente transformador da realidade, e assim, criando lideranças para as futuras gerações. 

finalizou sua fala agradecendo todos aqueles participaram do programa parlamento 

jovem no 1º e 2º turno das eleições, todos os que participaram são vencedores em uma 

competição em que se busca conhecimento, informação, excelência e inovação todos 

aqueles que participam saem ganhando e parabenizou a todos jovens e disse  que eles estão 

contribuindo para o avanço do município e desejou aos vereadores jovens uma boa 

legislatura e  parabenizou às instituições educacionais que participaram do programa 

parlamento jovem. A presidente chamou para fazer o uso da palavra o secretário municipal, 

de Assistência Social Mario Antônio Wieczorek, idealizador do Programa, o qual iniciou 

sua fala saudando a todos os parlamentares jovens que estão iniciando uma nova fase deste 

projeto e comentou que o parlamento jovem foi de sua iniciativa, porém após apresentado o 

projeto, ele não é mais do vereador, mas sim da Câmara Municipal de Palmeira, disse estar 

satisfeito com a repercussão do Parlamento Jovem. Disse que várias outras cidades estão 

copiando esta ideia, e se estão implantando o Parlamento Jovem nas suas cidades é porque 

é uma ideia boa de escola de cidadania e politização. Algumas cidades já implantarão, 

outras entraram em contato solicitando informações sobre o programa, devemos nos 

orgulhar, pois este programa já foi merecedor de prêmios, um deles o Fórum Mundial da 

Educação, onde dez países estavam participando e o Parlamento Jovem era o único projeto 

político de educação, como também já foi reconhecido pelo Senado Federal, Câmara dos 

Deputados e Assembleia Legislativa do Paraná. Destacou a participação das mulheres no 

parlamento, e as cumprimentou, pois no dia anterior foi o dia da mulher e lembrou que não 

é a primeira vez que o parlamento jovem é composto em sua maioria por mulheres, e disse 

que as mulheres devem continuar assim estar presentes também na vida política da sua 

cidade e de sua comunidade. O secretário disse que com o carinho e a delicadeza que as 

mulheres tratam todos os assuntos, tem certeza que a política futuramente será melhor, 

porque vai mesclar homens e mulheres, os parlamentares que já passaram pelo parlamento 

jovem surgiram vereadores do parlamento oficial. O secretario finalizou seu discurso 

parabenizamos todos, e alertou aos parlamentares jovens e toda lição apreendida nesse 

programa e devem ser respeitadas em toda a sociedade, questionou de como fazer isso, 

respeitando as pessoas, comunidades e tendo cuidado para não se envolver em questões 
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polêmicas e se ocorrer não utilizar do nome do programa Parlamento Jovem, explicou eu 

quando tiverem respeitando a todos eles serão respeitados e convidou a todos os vereadores 

jovens a visitarem a secretaria de assistência social está de portas abertas, para conversar 

sobre as secretarias suas funções e atividades. A Sr.ª Presidente convocou os Vereadores 

Jovens para Sessão Especial após o encerramento desta, ocasião para eleger a Mesa 

Diretiva para o exercício de 2017. Convidou a todos os presentes para assistirem a Sessão 

Especial. Terminada a cerimônia de Posse, agradeceu as palavras proferidas pelas 

autoridades constituídas do Município, a presença dos cidadãos, dos vereadores, 

professores, diretores, pedagogos, jovens, Vereadores suplentes, e de todos que 

contribuíram direta ou indiretamente para a realização deste importante evento. Solicitou 

aos Suplentes para que ficassem em pé, para o reconhecimento público dos presentes, e 

pela vontade em representar sua comunidade escolar, como também, por seu esforço 

dedicado nas últimas semanas.  Convidou a todos para que unidos possam dignificar o 

Município rumo a um futuro promissor que todos almejam. Em nome de Deus declarou 

encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada pela 

Sr.ª Presidente e 1ª Secretária.  

  


